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HÍREK
•  BONTÁS. M egkezdődött a 
Szegedi S zab a d té ri Já ték o k  
Dóm té ri nézőterének lebon tá­
sa. A város lakó inak  több  évti­
zedes óhaja teljesül azzal, hogy 
az egyik legszebb tere t, a Dóm 
te re t elcsúfító  hata lm as szer­
kezetet lebontják , s helyére 
olyan nézőtér épül, am elyet a 
szabad tér nyári évadjának  b e­
fejeztével az év tíz  hónap jára 
ra k tá rb a  lehet vinni.
•  FAKAMERA. A laposan rá fi­
z e te tt egy m agyar v ásá rló  
Bécsben, am ikor a napokban  
Panasonic m árkájú  videom ag­
nó t és k am erá t vett potom  
10 ezer schillingért. Az eredeti 
csom agolásban ugyanis fából 
készített, feketére festett, hasz­
n á lh a ta tlan  m akett volt.
•  EM ESE ÁLMA. Nyolc m a­
gyarországi tan k erü le t igazga­
tó tanácsa  Em ese álm a címmel 
m űvelődéstörténeti vetélkedőt 
h irdete tt. A vetélkedő tém ája a 
m agyarság tö rténete  a kezde­
tek tő l 1038-ig, Szent István  k i­
rá ly  haláláig. A vetélkedőre 
három  korosztály  -  10-től 14 
éves korig, 14-től 18 éves korig, 
illetve 18 éves kor fele tt -  je­
lentkezését várják.
•  MŰKINCS. Az u tóbb i évek 
legnagyobb m űkincscsem pész- 
akcióját h iú síto tták  meg a v a r­
sói Okecie repü lő tér vám osai. 
A kézipoggyászok röntgenes 
rutinellenőrzésénél fogtak  gya­
nút, és négy külföldi utas tá ská­
iban óriási m ennyiségű régi 
bankjegyet, pénzérm éket, ék ­
szereket, va lam in t k e rá m ia­
tá rg y ak at és ikonokat ta lá ltak  
-  körü lbelü l egym illiárd zloty 
értékben.
•  ROBBANÁS. H at személy, 
köztük három  norvég életé t 
vesztette, további tíz pedig sú­
lyos égési sérüléseket szenve­
dett hétfőn délelőtt a dél-koreai 
Ulsan kikötőjének egyik javító­
dokkjában, am időn robbanás 
következett be a Nyham m er ne­
vű, folyékony gázt szállító nor­
vég tartályhajó  fedélzetén.

AustriaLotto-
nyeremények

A h a tta lá la to s  szelvényekre 
4 132 648 sch illinget, az öt 
plusz egy ta lálatos szelvények­
re 459 182 schillinget, az ö tta- 
lá la to s  szelvényekre 20 391 
sch illinget, a n égy ta lá la to s  
szelvényekre 498 schillinget, a 
hárm asokra 34 schillinget fi­
zetnek.

Joker jackpot 4 628639 schil- 
ling.

A befektetők csak a rendészekig jutottak
Az Oninvestnek nem volt betétgyűjtésre engedélye A  LEJTŐ N

► folytatás A21. oldalról

Az Oninvest befektetői való­
színűleg nem tudják , hogy a m a­
gát korábban pénzügyi-gazda­
sági tanácsadó kft.-kén t hirdető 
vállalkozásra m ár m árcius kö­
zepén több bejelentő is felhívta 
az Állami Bankfelügyelet és a 
BRFK gazdaságvédelmi osztá­
lyának figyelmét. A BRFK a 
bankfelügyelettől kért szakvéle­
ményt arról, hogy az Oninvest a 
megfelelő engedélyek b irtoká­
ban végzi-e betétgyűjtő tevé­
kenységét vagy sem. A bankfel­
ügyelet -  a rendőrségtől kapott 
tájékoztatás szerint -  azt a felvi­
lágosítást ad ta a BRFK-nak, 
hogy az Oninvestnek a tájékoz­
ta tó iban  felsorolt pénzintézeti 
tevékenységek m indegyikének 
fo ly tatására van engedélye.

H étfőn a bankfelügyelet ille­
tékese m u nka társunknak  azt 
m ondta: ny ilván tartásuk  sze­
r in t az Oninvestnek betétgyűj­
tésre nem volt engedélye. A 
rendőrség a két hatóság szakvé­
lem ényének hiányában semmi­
féle eljárást nem  ind íthat. A 
nyomozó hatóság gondjait to ­
vább növeli, hogy a pénzintéze­
ti törvény hatálybelépésével egy 
időben a parlam ent nem módo­

síto tta  a B tk.-t, így jelenleg 
nincs büntetőjogi következmé­
nye annak, ha valaki m egsérti a 
pénzintézeti törvény rendelke­
zéseit. Ahhoz pedig, hogy csalás 
alapos gyanúja m iatt eljárást 
indítsanak, bizonyítani kellene, 
hogy a cég szándékosan m egté­
vesztette befektető it és ezzel 
k á rt okozott nekik. Az ORFK-n 
a szakértők úgy ta rtják , az 
Oninvest m ár azzal megtévesz­
te tte  ügyfeleit, hogy beté te t 
gyűjtö tt tőlük, noha erre nem 
volt jogosítványa. Ezzel együtt 
azt az ORFK magas rangú tisz t­
je is úgy látja, hogy a Btk. h iá ­
nyosságai m ia tt rendkívül ké­
nyes jogi problém ával állnak

szemben az érin te tt hatóságok, 
nem véletlen tehát, hogy egyik 
sem kíván állást foglalni.

„Védve vannak az Oninvest 
befektető i” címmel a napokban 
jelenik meg a cég következő h ir­
detése, am elyben Kriston Ist­
ván, a cég társtu lajdonosa egye­
bek között bejelenti: egy privát 
ta k a ré k p é n z tá r  lé treh o zásá t 
készítette elő, a lakosság érde­
keit szolgáló tőkepiac m egszer­
vezése azonban  p o litik a i és 
pénzügyi körök érdekeit sérte t­
te. K riston szerint a befektetők 
pénze biztonságban van, á lla­
m ilag g ara n tá lt. Nem tudn i 
azonban, m it ért állam i garan­
cián; m indenesetre fizetett h ir­
detése végén felszólítja szim pa­
tizánsait, hogy ind ítsanak  poli­
tikai harco t a szabadság és rend 
újraterem téséért M agyarorszá­
gon.

Békési László volt pénzügymi­
niszter szerint az állam nak vé­
denie kellene a kisbefektetőket. 
A pénzintézeti törvénynek és a 
bankfelügyeleti törvénynek kel­
lene olyan szabályokat ta rta l­
maznia, amelyek a bankfelügye­
let vagy az értékpapír-felügyelet 
részére kötelezően előírják: az 
irreális jövedelmeket ígérő üzle­
ti vállalkozásokkal szemben a 
törvény erejével kell fellépni.

Dedikálások az írók Boltjában
Ú jabb érdekes és hasznos prog­
ram sorozatot rendez a Pesti 
Szalon Könyvkiadó és az írók 
Boltja.

30-án délu tán  17 órakor Kon- 
rád György dedikálja új köte­
tét. Elsején Csapiár Vilmos ta ­
lálkozik az olvasókkal, s Ora- 
vecz Imre is dedikálja 1972. 
szeptem ber című művét. Máso­
d ik én , csü tö rtö k ö n  Bodnár 
György m u ta tja  be Örkény egy­

perceseinek új válogatását, va­
lam int Babits Mihály Keresz- 
tü l-k a su l az életem en című 
m unkáját. Végül 3-án, pénteken 
Eörsi István, Kiss Gy. Csaba és 
Széles Klára dedikálják a N ap­
ló-sorozatban megjelent művei­
ket. A rendezvénysorozat hely­
színe az írók  Boltja, Budapest, 
Andrássy ú t 45. Időpont minden 
nap 16 és 17 óra között.

B. Zs.

Kincstári kastélyok
H ónapokig  ta rtó , előkészítő 
m unka után, várhatóan a jövő év 
elején teszi közzé az Állami Va­
gyonügynökség az eladásra kí­
nált kastélyok, kúriák, villák és 
városi paloták listáját. Az or­
szágban található, csaknem ezer 
műemléképület 10-15 százalé­
kát értékesítik, a többit egyelőre 
nem érinti a privatizáció.

Az állam  tulajdonában m ara­
dó építmények közé tartozik az a 
128, kiemelt műemléki értékű 
kastély is, amelyeket egy tavalyi

korm ányrendele t a lap ján  a 
Kincstári Vagyonkezelő Szerve­
zet vesz kezelésbe.

Száznál több kastély és kúria 
található Vas és Zala megyében, 
ezek közül 43 kiemelt műemlék­
re vonatkozik a kormány priva­
tizációs moratórium a. Nem lehet 
értékesíteni egyebek között a 
körmendi Batthyány-kastélyt, a 
kőszegi, a sárvári és a jánosházi 
várat, valam int a keszthelyi Fes- 
tetics-kastélyt sem.

B. L.

Nehezen járható utak
V e s z p ré m b e n  n e m  je l e n tk e z te k  h ó m u n k á s o k

MUNKATÁRSUNKTÓL

V asárnap estétől előbb ónos 
eső, m ajd húsz-harm inc centi­
m éternyi hó hu llo tt Baranyára. 
A közúti igazgatóság éjszaka 
folyam atosan sózta és hó ta lan í- 
to tta  az u takat. Hétfőn a főköz­
lekedési u tak  m indenütt la tya­
kosak, hókásásak, de já rha tóak  
voltak a megyében. A Mecsekbe 
nem b írtak  felkapaszkodni a 
buszok.

Zala megyében vasárnap dél­
u tán tó l hétfő reggelig 30 centi­
m éter hó esett, s ez apróbb fenn­
akadásokat okozott a közleke­
désben. A beérkező buszok hat- 
van-hetven percet késtek.

B ár térségenként elétrő in ­
tenzitással, de Kom árom -Esz- 
tergom  megyében is folyam ato­
san hu llo tt a hó vasárnap dél­
utántól. Hétfő délig K isbér kör­
zetében, a Bakony alján  több

m int 30 centim éterre nő tt a hó­
takaró  vastagsága.

Vasárnap délután igen erős 
havazás kezdődött a Bakony­
ban. Hétfő reggelig 30-55 centi­
m éter hó hullott Veszprém me­
gyében. A megyeszékhely köz­
pontjában csak kézi erővel tud ­
ták  felszabadítani a várost á t­
szelő fő forgalmi ú tvonalat a  Vá­
rosgazdálkodási Rt. dolgozói. A 
m unkára m eghirdetett felvétel 
ellenére egyetlen hómunkás sem 
jelentkezett. A megyében tegnap 
az összes hóeke dolgozott, a fő- 
közlekedési u ta t járhatóvá te t­
ték, de a bakonyi falvakba, a Ba- 
laton-felvidéki kistelepülésekre 
a közúti igazgatóság hóügyelete 
senkinek sem tanácsolta az elin­
dulást. A m ellékutak nehezen 
járhatóak. A Balaton Volán au­
tóbuszai tegnap reggel késések­
kel ugyan, de megérkeztek célál­
lom ásaikra. A megyeszékhely 
tömegközlekedése akadozott.

Búvárok posztumusz 
kitüntetése
MUNKATÁRSUNKTÓL

A borsodi H ejőkeresztúr h a tá ­
rában  ez év július 19-ről 20-ra 
v irradó  é jszaka négy bú v ár 
vesztette életét, m indeddig pon­
tosan fel nem deríte tt okok 
m iatt, egy felborult uszályban. 
Tegnap a miskolci m egyeházán 
Gyulai Gábor címzetes állam ­
titk á r , a régió k öztársaság i 
m egbízottja a két eltűn t fiatal 
m entése során életüket áldozó 
b úvárok  b á to r  m a g a ta rtása  
elism eréseként ad ta át a bel­
ügym iniszter á lta l adom ányo­
zott Posthum us Bátorság É r­
dem jelet Bianki Péter özvegyé­
nek és Kresák Iván édesapjá­
nak. Ugyancsak a belügym i­
niszter megbízásából nyújto t­
ták  á t a miskolci alpolgárm es­
ternek azt az adom ányozóleve­
let, am elyben 300 ezer forin to t 
ju tta t az elhunyt négy búvár 
hat árván m aradt gyermekének.

l A Játsszon a KERAVILL Ruletten!
Ha 20 000 Ft egyedi érték feletti árucikket vásárol a KERAVILL 
boltjaiban, vagy a „Forró drót” 111 -0601 -es számán, ezen a héten

20 0 0 0  Ft érték ű  SANYO 
AJÁNDÉKCSOMAGOT NYERHET,

/  ha az Orfeum Casino krupiéja a „Halló, vasárnapiban 
az Ön színét és számát pörgeti ki.

™  59797NF

Felfüggesztett
demonstráció

MTI-JELENTES

Az eredetileg novem ber végére, 
a parlam ent elé tervezett kamio- 
nos dem onstráció egyelőre el­
m arad, m iután  úgy tűnik, hogy 
a Záhonynál kialakult, a sofő­
rök szám ára m ár-m ár elviselhe­
te tlen  helyzet orvosolható.

Kovács János, a Nemzetközi 
G épkocsivezetők O rszágos 
Szakszervezetének elnöke el­
mondta: a kam ionosok az el­
m últ hetekben többször blo­
káddal fenyegetőztek a határá l- 
loipáson k ia lakult kaotikus ál­
lapotok m iatt.

-  Rendben van, hogy már mi mossuk az ágyneműt, itt­
hon sütjük a kenyeret, de azért a tehénen gondolkozzunk 
egy kicsit!

Romhányi ma ismét bíróság előtt
Ma a Legfelsőbb Bíróság elé áll 
Rom hányi László, a M agyar 
Nemzeti P árt szélsőjobboldali 
nézeteiről ism ert egykori elnö­
ke, a Szent K orona című lap 
h a jd an i főszerkesztője. M int 
emlékezetes, a Ju rta  Színház 
volt igazgatóját a Fővárosi B í­
róság bűnösnek találta , m int 
felbujtót, halált okozó testi sé r­
tés bűntettének elkövetésében.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Romhányi Lászlót és négy tá r ­
sát 1992 jú liusában vette őrizet­
be a rendőrség, m ert a Ju rta  
Színház alagsorában fogva ta r ­
to tta k  és b án ta lm az tak  egy 
időnként nekik dolgozó hajlék­
ta lan t, Csapó Gyulát, aki az el­
szenvedett verésbe belehalt. A 
nyomozás kiderítette: azért ver­
ték  halálra  a férfit, m ert azt 
gondolták, hogy ellopta Rom­
hányi é le ttá rsán a k , Gulyás 
Sánd'órhétták a tá sk á já t, 
am elyben 100  ezer forint kész­

pénz és az asszony ira ta i voltak; 
feltételezésük szerint a tá sk á t a 
férfi e lre jte tte  előlük.

Az esetnek nem  csak az adott 
politikai felhangot, hogy olyan 
p o litik u sn a k  v a llo tta  m agát 
Romhányi, ak it magas poszto­
k a t betöltő személyekhez fűz 
szoros kapcsolat. Az is nyilvá­
nosságot kapott, hogy Gheorghe 
Funarral, Kolozsvár m agyarel- 
lenességéről ism ert polgárm es­
terével fo ly ta to tt levelezése is a 
tá sk á b a n  volt, m ás fontos 
pártira tokkal egyetemben.

Az ügyész különös kegyetlen­
séggel e lk ö v e te tt em berölés 
bűn te tte  m ia tt kérte Romhányi 
és négy tá rsa  elm arasztalását. A 
Fővárosi Bíróság azonban az 
enyhébben bün te thető  h a lá lt 
okozó testi sértést ta lá lta  meg­
alapozottnak. Rom hányit négy­
évi börtönbüntetésre ítélte. Áz 
ügyész téves jogi m inősítés 
m ia tt súlyosbításért, Romhányi 
felm entésért fellebbezett a Leg­
felsőbb Bíróságon.

Escobar családja hazatért
BONNI TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Ném etországban nem kívá­
na to sn ak  m inősíte tt Escobar 
család  hétfőn F ran k fu rt am 
Main repülőteréről visszarepült 
a kolum biai fővárosba.

Pablo Escobar egykori medel- 
lín i kokaink irály  feleségétől, 
két gyermekétől, valam int az 
Escobar fiú menyasszonyától -  
akik vasárnap m enekültek Bo­
gotán keresztül F rankfurtba -  a 
ném et hatóságok m egtagadták 
a belépést, és elu tasíto tták  me­
nedékkérelm üket is.

A frankfu rti határőrség szó­
vivője szerint Escobarék a még 
m indig szökésben lévő családfő

„üzleti tevékenységéből fakadó 
veszélyeztetettségi tényezőkön” 
kívül nem  tu d tak  „elégséges” 
okot szolgáltatni a politikai me­
nedékjog megadásához.

Az Escobar család azt köve­
tően kényszerült elmenekülni 
Kolumbiából, hogy az ottani ha­
tóságok m egszüntették eddigi 
védőőrizetüket. A bujkáló exko- 
kainkirályra vadászó Pepes-ha- 
lálkommandó ugyanis az egész 
Escobar-klánt „kiirtással” fe­
nyegette meg. De nem a hatóság 
volt az egyetlen, amely az Esco­
bar família életére tört, a rivális 
bandák fejei is szép pénzt fizet­
nének egy-egy klántag fejéért.

Színházi értekezlet
MUNKATÁRSUNKTÓL

-  Nem hiszek az íróasz ta l 
m e lle tt k ia g y a lt  á ta la k ító  
p ro g ra m o k b a n  -  m o n d o tta  
Marschall Miklós fő p o lg á r­
m ester-helyettes, aki hétfő  dél­
u tá n  a S z ín h á z i D olgozók  
S zakszervezete országos é r te ­
kezle tének  m eghívott előadója 
volt - , a fővárosi önkorm ány­
za t nem  készül sem m ilyen á t ­
fogó finansz írozási reform ra.

Ez az á llítá s  azért vo lt lé­
nyeges, m ert a sz ínház iaka t 
n y u g ta la n í to t ta  egy ta n u l­
m ány, am elyet az önkorm ány­
z a t k ész ítte te tt.

Ezen a héten a CENTRUM jóvoltából 10 darab Centrum Siemens kávé-teafőzőt sorsolunk ki. 

Az előző heti helyes megfejtés: Raffaello Santi

A 10 db Centrum Siemens hajcsavarót az alábbiak nyerték:
Boda Sándorné. Budapest; Bődé József, Dunaújváros; Cseh Krisztina, Salgótarján: Galláné Ács Zsuzsa, Budapest; 

Gál Emil, Mezőkövesd; Kovács Csaba, Szeged; Salamon Gusztávné, Bak; Tauz Barbara, Dunaújváros:
Túri Péterné, Budapest; Vízi Jánosné, Miskolc.
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Minden kedden ezen a helyen található a NEPSZABADSAG és a Szerencsekerék ^

\  \  j  közös nyereményjátéka, melyben olvasóink úgy vehetnek részt, hogy a  ̂ - f f .
v ^  játékszelvényt kitöltik, kivágják és legkésőbb hétfő reggelig elküldik g y "

címünkre: Népszabadság, Budapest 1960-„Szerencsekerék". 1
Minden hétfőn 10 nyertes nevét sorsoljuk ki közjegyző előtt. A JJj 3

\ nyereményeket postán küldjüK el. A feladvány a Szerencsekerék hétfői I
adásában is elhangzik. ^  |

A december 17-ig beérkezett minden helyes megfejtés részt vesz a 5 f (  J*
G m * *  sorsoláson, melynek fődíja egy Suzuki Sedan!
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Szabadi Vera
Kiemelés


